

# 薰衣草：熏香双溪一片天

■王国助



游客满园



快乐时光



与花儿亲密接触



向日葵

薰衣草，在我的印象中，盛产于法国普罗旺斯，我国新疆伊犁种植也是近年来的事。6月1日，《香城都市报》头版刊登了一幅武汉人游双溪薰衣草基地的图片新闻，我觉得很美，很渴望亲眼目睹薰衣草紫玉蓝光的花朵，亲闻淡雅清新的花香。徇着薰衣草的芬芳，我们在6月6日下午一起去咸安区双溪镇大屋金村香妃薰衣草基地感受薰衣草的花香，吮吸薰衣草的花味，饱尝薰衣草的花蜜。

一到香妃薰衣草基地，满园都是游客，身着各种服装的男女老少们在花中嬉戏追逐，欢乐的笑声不断，有的人游走花丛中，倩影迷人；有的人藏在花丛间，只露出头和脸；有的人蹲在花丛里，探出半身。人们尽情地与花作伴、与花为友、与花相拥、与花共舞，摆出各种优雅甜蜜的姿势，采取互拍、自拍、合拍等方式，将美的享受定格在多彩的底片。

进入薰衣草花园，一棵棵、一串串、一束束紫蓝色的薰衣草花映入眼帘，一股股淡淡的清香扑鼻而来，我们一个个头发被熏香了、衣服被熏香了、五脏被熏香了，以致呼出的气也是香的。远处，薰衣草与天葵、向日葵交相辉映，阳光撒在薰衣草花上，泛起一片片蓝紫的金色光彩，让人心醉不已。

环视整个花园，那风车、竹屋、摇篮、古树一展欧派风情，置身此地，我们好似真的到了普罗旺斯。你看蓝天上飞舞的白云，时而亲密相吻，时而撒娇离去——这都是薰衣草惹的祸，是她的香气熏香了山、熏香了地、熏香了双溪一片天。

关于薰衣草，在薰衣草的故乡法国普罗旺斯有一个美丽的传说：该村有一少女一天独自在寒冷的山中采摘含苞待放的花朵，不曾想遇到了一位来自远方的受伤青年。少女一看到这位帅气的青年，就被他迷住了，于是将他带到家中，不顾家人的反对，坚持照顾其至伤愈。青年人的伤慢慢康复，两人的恋情也急速发展。某日，青年人向少女告别，要回开满玫瑰花的故乡去，热恋中的少女坚持要随他而去。就在临走前的一刻，村里的一个老太太给了少女一束薰衣草，要她用这来试探青年人的真心。正当青年人牵起她的手准备远行时，少女便将藏在衣服里的薰衣草丢在他的身上，没想到，青年身上发出了一阵紫色的轻烟之后，就随着风烟消云散了！少女站在山谷中伤心欲绝，却隐隐听到青年爽朗的笑声。没过多久，少女也不见了踪影。村里人说，她徇着玫瑰花

香去寻找那青年去了……

传说归传说，我们游览香妃薰衣草基地后，还听到不少有关薰衣草的民俗。据说国外民间有用薰衣草来熏香新娘礼服的习俗，也有的地方将薰衣草绑在桥上以祈求好运到来。据说放一袋子薰衣草在身上，可以让你找到梦中情人；在婚礼上洒洒薰衣草的小花，可以为你带来幸福美满的婚姻。

在与香妃薰衣草基地有关人士交谈时，我们得知：双溪镇大屋金村旁的香妃薰衣草基地是北京人夏刚投资500多万元于2011年开发建设的，占地300亩，品种有法国兰、高产白、太空蓝，是从法国普罗旺斯、新疆伊犁引进的。目前基地生产有薰衣草纯蜜、薰衣草枕头、薰衣草精油、薰衣草沐浴露，该基地是华中最大的薰衣草基地之一。

薰衣草高贵、浪漫，象征着纯洁、清静、保护、感恩与和平，寓意是等待爱情。在回家的车上，我将随手拍的薰衣草照片及感受用微信发到了朋友圈，并赋诗一首：

夏日阳光照双溪，  
香妃基地花满地。  
薰衣紫色耀吾眼，  
奇花异草拖住你。  
朋友圈的点赞率很高，我飘飘然。



徜徉花海